
1. FICHE 1 – ZEMĚDĚLSKÉ PODNIKÁNÍ, ZPRACOVÁNÍ A UVÁDĚNÍ 
ZEMĚDĚLSKÝCH PRODUKTŮ NA TRH 

 

Podpora zahrnuje výdaje do zemědělského podnikání, včetně precizního a udržitelného zemědělství, a 

na výdaje, které se týkají zpracování zemědělských produktů a jejich uvádění na trh, a je určena 

zejména na investice do staveb, strojů, technologií a vybavení pro zemědělské podnikání a zpracování 

zemědělských produktů (produktů uvedených v příloze I Smlouvy o fungování EU jako vstupní produkt, 

vyjma ryb) a jejich uvádění na trh. 

 
Zemědělské podnikání, včetně precizního a udržitelného zemědělství  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro zemědělské podnikání  
Jedná se např. o investice pro živočišnou výrobu jako výstavba a rekonstrukce ustájovacích prostor a 

chovatelských zařízení, skladovacích prostor pro krmiva a druhotné produkty živočišné výroby, nebo 

investice pro rostlinnou výrobu jako posklizňová úprava, skladování a expedice rostlinné produkce, 

výstavba a rekonstrukce nosných konstrukcí sadů a chmelnic, výstavba a rekonstrukce skleníků, 

fóliovníků, nákup mobilních strojů, mobilní oplocení pro pastevní areál. 

 
Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů (včetně zkrácení dodavatelského řetězce)  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro podnikání v oblasti zpracování 
zemědělských produktů a jejich uvádění na trh  
Jedná se např. o investice související s finální úpravou, balením a značením výrobků, investice do staveb 
zpracovatelských provozů (moštárny, bourárny masa, sušárny, mlýnice apod.), investice související se 
skladováním nejen surovin a výrobků, ale i druhotných surovin, investice související s uváděním 
zemědělských produktů na trh (pojízdná prodejna a automaty), zázemí pro zaměstnance.  
 
Peletovací zařízení pro vlastní spotřebu v podniku  
– investice do zařízení na výrobu pelet pro vlastní spotřebu v podniku 
 
 
Školkařská produkce a pěstování okrasných rostlin  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro podnikání v oblasti školkařské produkce 
a pěstování okrasných rostlin  
Jedná se např. o investice do výstavby a rekonstrukce skleníků, fóliovníků, skladů, nákup mobilních 

strojů pro pěstování okrasných rostlin nebo pro školky 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. FICHE 2 – LESNICKÉ PODNIKÁNÍ A HOSPODAŘENÍ V LESE 
 

Podpora zahrnuje výdaje na lesnické podnikání a je určena zejména na pořízení technologií, strojů a 
vybavení určených pro hospodaření v lesích, včetně zařízení pro lesní školkařskou činnost. Podpora se 
může týkat též výstavby či modernizace dřevozpracujících provozoven včetně technologického a 
strojního vybavení. 
 
Způsobilé výdaje  
 
Lesnické podnikání, technologie a stroje pro hospodaření v lese  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro podnikání v lesnictví a hospodaření v 
lese  
Jedná se např. o stroje a technologie (včetně koně a vleku za koně k vyvážení dříví) pro obnovu, výchovu 
a těžbu lesních porostů včetně dopravy dříví, stroje ke zpracování potěžebních zbytků, stroje pro 
přípravu půdy před zalesněním, stroje a zařízení pro údržbu a opravy lesních cest, stroje pro výrobu 
palivového dříví a pro pořez dříví.  
 
Lesní školkařská činnost  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro lesní školkařskou produkci  
Jedná se např. o fóliovníky, skleníky, polyethylenové kryty (haly) či volné pěstební plochy a stroje a 
technologie pro lesní školky.  
Lesní školkou je oplocený pozemek na lesní nebo zemědělské půdě dlouhodobě sloužící k pěstování 
sadebního materiálu lesních dřevin určených pro umělou obnovu lesa, popřípadě pro lesnické 
rekultivace a účelové ozeleňování. V lesních školkách se pěstují z osiva lesních dřevin semenáčky a 
sazenice určené k následné výsadbě.  
 
Dřevozpracující provozovny  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro zpracování dřeva v pilařských 
provozovnách  
Jedná se např. o technologie odvětvení, odkorňování, rozřezávání, skladování, ochranné ošetření a 

sušení dřeva a všechny ostatní pracovní operace před průmyslovým řezáním dřeva na pile, jakož i 

pilařská výroba, kde je maximální zpracovatelská kapacita 20 000 m3 kulatiny, která představuje vstup 

pro pilařskou výrobu, ročně. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FICHE 3 – NEZEMĚDĚLSKÉ PODNIKÁNÍ 
 
 
Podporovány budou výdaje na založení a rozvoj nezemědělských činností, včetně řemeslné výroby a 

cestovního ruchu 

 
Nezemědělské podnikání jako diverzifikace zemědělského podnikatele  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro nezemědělské podnikání  
Žadatelem v tomto případě je zemědělský podnikatel.  
 
Nezemědělské podnikání zaměřené na cestovní ruch  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro nezemědělské podnikání zaměřené 
na cestovní ruch  
Jedná se o investice zaměřené pouze na vybrané činnosti uvedené v Klasifikaci ekonomických činností 
(CZ-NACE):  
• Sekce I Ubytování, stravování a pohostinství  

• Sekce R Kulturní, zábavní a rekreační činnosti: s výjimkou R.92 Činnosti heren, kasin a 
sázkových kanceláří a činnosti provozování herních automatů  

• N 79 Činnosti cestovních kanceláří a agentur a ostatní rezervační služby  
 
Nezemědělské podnikání zaměřené na zpracování a uvádění produktů na trh  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro nezemědělské podnikání zaměřené 
na zpracování a uvádění (převážně nezemědělských) produktů na trh  
Jedná se o investice zaměřené pouze na vybrané činnosti uvedené v Klasifikaci ekonomických činností 
(CZ-NACE):  
• Sekce C Zpracovatelský průmysl s výjimkou tříd 12.00 Výroba tabákových výrobků a 25.40 
Výroba zbraní a střeliva  
 
Nezemědělské podnikání zaměřené na ostatní nezemědělské činnosti  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro nezemědělské podnikání neuvedené 

v ostatních aktivitách 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. FICHE 5 – ZÁKLADNÍ SLUŽBY A OBNOVA OBCÍ 

 
Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, center vzdělávání a knihoven  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro vyjmenované zařízení  
Jedná se např. o výstavbu či rekonstrukci kulturního, spolkového a společenského zařízení, 

komunitního centra, centra vzdělávání, obecní knihovny, včetně příslušného zázemí (šatny, umývárny, 

toalety, sklady, kuchyňky, technické místnosti apod.). Pořízení technologií ac dalšího vybavení pro výše 

uvedená zařízení včetně mobilního zařízení pro kulturní či spolkové akce pro veřejnost – např. mobilní 

přístřešky (velkokapacitní stany, party stany, nůžkové stany apod.), mobilní stánky, pódia včetně 

zastřešení, pivní sety, mobilní toalety, venkovní topidla, ozvučovací, osvětlovací a projekční vybavení. 

Komunitní centrum je veřejné víceúčelové zařízení sloužící ke konání nejrůznějších aktivit (kulturních, 

vzdělávacích, sportovních, rekreačních či sociálních) pro určitou komunitu anebo k poskytování 

sociálních služeb se zaměřením na řešení nepříznivé sociální situace a sociálního začleňování. Cílem 

komunitního centra je zlepšit sociální situaci jednotlivců a komunity jako celku. 

Centra vzdělávání jsou centra pro zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání, a to domy dětí a 
mládeže, střediska volného času, základní umělecké školy, vzdělávací a školící centra. Jedná se o 
organizované vzdělávací aktivity, které jsou dobrovolné, mimo rámec zavedeného oficiálního 
vzdělávacího systému.  
 
Drobná infrastruktura a základní služby (zastávky veřejné dopravy, hřbitovy, dětská hřiště a 
sportoviště, prostory pro separaci odpadů, komunální technika včetně zázemí)  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro vyjmenovaná zařízení  
Zastávkou veřejné dopravy se rozumí označené místo, které je určeno pro zastavování autobusů/vlaků 
a pro nástup, výstup nebo přestup cestujících. Zastávka autobusové dopravy může obsahovat místo 
pro zastavování autobusů (zastávkový pruh) a místo pro pobyt a pohyb cestujících (nástupiště), 
přístřešek, ochranné prvky, osvětlení. V případě vlakové dopravy se jedná jen o místo pro pobyt 
cestujících – nástupiště, přístřešek (nejedná se o kolejiště). Dále je způsobilé vybavení zastávky např. 
označení zastávky, informace o provozu, nádoby na odpad, lavičky apod.  
Hřbitovem se rozumí veřejnosti přístupný prostor, který slouží k uchovávání ostatků zesnulých. V rámci 
hřbitova lze podpořit cesty, kolumbária, ohrazení/oplocení, osvětlení, zeleň, márnice a drobné 
památky (sochy, kříže apod.), nádoby na odpad a lavičky. Způsobilý je vodovod na vlastním území 
hřbitova maximálně po přípojku na hlavní vodovodní řad.  
Dětská hřiště a sportoviště jsou veřejné prostory nebo zařízení volnočasového a oddechového areálu. 
Jedná se nejen o dětská hřiště (se skluzavkami, hracími domky, věžovými sestavami, houpačkami, 
prolézačkami, kolotoči, pískovišti apod.) či sportovní hřiště pro různé druhy sportů, ale i workoutová 
hřiště, nebo samostatné herní a sportovní prvky pro volnočasové aktivity široké veřejnosti. Jedná se i 
o související zázemí a sociálního zařízení (např. šatny, sprchy, toalety, včetně zařizovacích předmětů 
atp.), tribuny, střídačky (pevně zabudované), oplocení, osvětlení, mobiliář (např. lavičky, odpadkové 
koše).  
Prostorem pro separaci odpadu se rozumí zpevněná plocha sběrného místa odpadu, která slouží pro 
ukládání komunálního odpadu, součástí jsou i odpadní nádoby na separaci komunálního odpadu či 
přístřešky, konstrukce a jiné ohraničení/oplocení tohoto prostoru. Prostor se může nacházet i na 
sběrném dvoře.  
Komunální technikou se rozumí technika využívaná pro péči a úpravu komunálních ploch, silnic a 
chodníků, technika pro zimní údržbu, technika pro svoz odpadu a příslušné zázemí pro danou techniku 
(např. sklady, garáže, zázemí pro zaměstnance). Jedná se např. o malotraktory s různými nástavbami, 
štěpkovače, sekačky, křovinořezy, sypače, frézy.  
 
 



Drobné památky místního významu  
– investice do stavebních úprav drobných památek místního významu  
Drobnými památkami místního významu jsou např. smírčí kříže, křížky, pomníky padlým, historické 
pamětní desky, význačné náhrobky či hrobky, morové sloupy, boží muka, milníky, kapličky, zvoničky, 
kašny, sochy a sousoší, plastiky, popř. i skalní reliéfy či pamětní nápisy a jiné veřejné přístupné drobné 
památky.  
 
Školská zařízení (zařízení školního stravování, školní sportoviště/tělocvičny a venkovní prostory)  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro vyjmenovaná zařízení  
Jedná se např. o výstavbu či rekonstrukci stravovacího zařízení (kuchyně, jídelny, výdejny), školního 

sportoviště, tělocvičny, školní zahrady, altánu; pořízení vybavení stravovacího zařízení, sportovního 

náčiní venkovní mobiliář a herní prvky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. FICHE 6 – NEPRODUKTIVNÍ INFRASTRUKTURA V KRAJINĚ 
 
Podpora zahrnuje výdaje, které souvisejí s rekonstrukcí a budováním cest či stezek. Kromě 
rekonstrukce a výstavby cest/stezek a jejich značení bude podporována i obnova či nová výstavba 
souvisejících objektů a technického vybavení, dále také aktivity zaměřené na posílení rekreační funkce 
jako odpočinková místa. Podpora může být poskytnuta i na související mobiliář. Cesty/stezky musí být 
realizovány mimo zastavěné území obce. V rámci této Fiche nelze podpořit cyklostezky.  
Podpora může zahrnout také opatření k ochraně a tvorbě životního prostředí a zvýšení ekologické 

stability území či protierozní opatření. 

 
Neproduktivní infrastruktura v krajině  
– investice do opatření v krajině k posílení rekreační funkce, usměrňování návštěvnosti území či 
zajištění bezpečnosti návštěvníků  
Jedná se např. o zřizování odpočinkových stanovišť, přístřešků, značení významných přírodních prvků, 
výstavba herních a naučných prvků, fitness prvků, zařízení k odkládání odpadků, apod.  
 
Lesní a polní cesty  
– investice do výstavby i rekonstrukce lesních a polních cest a souvisejících objektů a technického 
vybavení; v rámci projektu lze vysadit i zeleň.  
Mezi související objekty a technické vybavení může patřit: mosty, propustky, brody, silniční příkopy a 

jejich zaústění do recipientů, svodnice, trativody, pramenné jímky, 

nájezdy, sjezdy ze silnice, výhybny, obratiště a veškeré bezpečnostní zařízení na polní cestě přiměřené 
kategorii cesty (svodidla, zábradlí, dopravní značky), lesní sklady.  
 
Prvky územního systému ekologické stability a protierozní opatření  
– investice do výstavby i rekonstrukce prvků ÚSES a protierozních opatření  
Územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES) je vzájemně propojený soubor přirozených i 
pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu/stabilitu. Prvky 
ÚSES jsou biocentra, biokoridory a interakční prvky. Biocentrum je biotop nebo soubor biotopů v 
krajině, který svým stavem a velikostí umožňuje trvalou existenci přirozeného či pozměněného, avšak 
přírodě blízkého ekosystému. Biokoridor je území, které umožňuje migraci organismů mezi biocentry.  
Interakční prvky jsou krajinné prvky, které jsou většinou prostorově izolovány, jako například skupiny 
stromů, solitéry v polích a remízky.  
Protierozní opatření se zaměřují na zmírnění negativního projevu vodní a větrné eroze – jedná se buď 
o vegetační pásy mezi pozemky či příkopy, průlehy, terasy, protierozní nádrže.  
 
Stezky v lese i mimo les  
– značení, výstavba a rekonstrukce stezek pro turisty (do šíře 2 metrů) a souvisejících prvků  
Jedná se např. o výstavbu/rekonstrukci a rozšíření pěších (včetně ferrat), lyžařských stezek, 
hippostezek i jiných tematických či naučných stezek, součástí jsou i směrové a informační tabule či 
interaktivní prvky. Dále lze zřizovat odpočinková stanoviště, přístřešky, úvaziště pro koně či herní a 
fitness prvky apod.  
 
Drobné památky v krajině  
– investice do stavebních úprav drobných památek místního významu  
Drobnými památkami místního významu jsou např. smírčí kříže, křížky, pomníky padlým, historické 

pamětní desky, význačné náhrobky či hrobky, morové sloupy, boží muka, milníky, kapličky, zvoničky, 

kašny, sochy a sousoší, plastiky, popř. i skalní reliéfy či pamětní nápisy a jiné veřejné přístupné drobné 

památky. 


